

В 1989 году Ленинск-Кузнецкая обувная фабрика планирует выпустить 10 новых моделей мужских и женских пантолет и тапочек.

Все они удобны и красивы благодаря оригинальной отделке, применению качественного материала разных цветов.

Вот уже несколько дней фабрика работает над пятью новыми моделями. В их число входят и девичьи летние пантолеты. Эту продукцию уже успели оценить горожане — мы предоставили в распоряжение магазина № 37 небольшую партию товаров.

Всего городом закуплено у фабрики 34,5 процента новых моделей.

Н. РОМАШКИНА.
Экономист обувной фабрики.

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1980 г.

№ 40 (14703)

Пятница, 24 февраля 1989 года

Цена 3 коп.

К сессии городского Совета

Отчет исполкома городского Совета

10 марта текущего года планируется проведение очередной сессии городского Совета народных депутатов, на которой будет рассмотрен отчет исполкома о проделанной работе. Сегодня мы публикуем доклад, который выносятся на обсуждение горожан.

Социальную. Численность промышленно-производственного персонала за 1988 год сократилась более чем на тысячу человек. Безусловно, ни темпы, ни масштабы этих изменений всех нас не удовлетворяют.

Все-таки, если говорить откровенно, нам не удалось решить главное — расширить свое влияние на повышение эффективности экономики города, и, как результат, почти половина предприятий не выполнила договорных поставок. Наибольшие объемы продукции недопоставлены шахтоуправлением «Кольчугинское», шахтами «Полысаевская», «Октябрьская», «Заречная», производственным объединением «Ленинским-промом», заводом «Кузбассалемент».

Народное хозяйство города продолжает носить затратный характер. При увеличении объема производства продукции на 1 процент себестоимость повысилась на три процента, в том числе материальные затраты выросли почти на 10 млн. рублей; не достигнуто улучшений в техническом уровне и качестве выпускаемой продукции. Потери от брака и непродуцированные расходы составили за 1988 год почти 1,5 млн. рублей.

СРЕДИ многообразных и не легких вопросов, которые стоят перед Советами, их исполкомами, — улучшение продовольственного снабжения горожан.

Исполком городского Совета в отчетном периоде уделял этим вопросам первостепенное значение. Продовольственная программа предусматривает участие каждого трудового коллектива в производстве продуктов питания, развитии личных подсобных хозяйств и коллективного садоводства. В 1988 году также были утверждены меры по развитию материально-технической базы торговли и предприятий перерабатывающей промышленности.

В течение года городская продовольственная комиссия заслушала отчеты 38 руководителей. Нежелание заниматься обеспечением своих трудящихся продуктами питания послужило одной из причин увольнения с работы директоров завода «Кузбассалемент» т. Мачулы и шахты «Заречная» т. Вейлерта. Бюро ГК КПСС по предложению продовольственной комиссии за срыв выполнения программы рассматривало вопрос о партийной ответственности ряда руководителей предприятий. Все это говорит о том, что время уговоров прошло.

Предпринятые конкретные меры исполкома, трудовых коллективов создали предпосылки для того, чтобы не только сохранить уровень продовольственного снабжения, но и добиться его увеличения.

В минувшем году выполнено задание по реализации мяса трудящимся. За счет местного производства его получено свыше тысячи тонн, что на 80 тонн больше плана и выше уровня 1987 года в 1,8 раза. Реализация мяса на одного трудящегося возросла с 7,1 кг в 1987 году до 12,5 кг при среднеобластном 11,8 кг.

Наметилась тенденция к снижению себестоимости продукции, повысилась эффективность использования емкости помещений подсобных хозяйств.

ТЧЕТНЫЙ период совпал с важнейшим событием в жизни партии, о советского народа — XIX Всесоюзной партийной конференцией, которая с новой силой подтвердила решимость коммунистов твердо вести начатую партией в апреле 1985 года линию на революционное преобразование общества.

Прошедшие отчеты и выборы в партийных организациях, атмосфера, в которой проходили районные и городская отчетно-выборные конференции, показали, что сейчас, как воздух, необходимы реальные, зримые, положительные изменения. В первую очередь, это касается продовольствия, торговли, товаров народного потребления и услуг, экологии, жилищной проблемы, то есть всего того, что непосредственно выходит на человека, относится к его повседневным нуждам и заботам.

Положение усложняется еще и тем, что нам необходимо перейти к более энергичному проведению радикальной реформы экономики, системы управления и планирования народным хозяйством.

Все это возможно только при условии реформы политической системы общества, развития демократизации и гласности, творчества и инициативы людей. В отчетный период организаторская работа исполкома городского и районных Советов народных депутатов была направлена на реализацию целевых комплексных программ по развитию отдельных отраслей народного хозяйства на 1988—1990 годы, утвержденных городским Советом.

Выполняя эти решения под руководством горкома КПСС, исполком продолжал работу по дальнейшему оздоровлению экономики города, повышению темпов роста производства, рентабельности производства, прежде всего за счет интенсивных факторов.

Отчетный год характеризуется как год подготовки к переходу на новые условия хозяйствования всех отраслей промышленности города, внедрению демократических методов руководства экономикой. При разработке проектов планов экономического и социального развития города на 1988 и 1989 годы горисполком прежде всего учитывал мнение советов трудовых коллективов по всем направлениям плана.

Многие трудовые коллективы предприятий добились неплохих результатов в экономическом развитии и улучшении финансового состояния. Все предприятия местного подчинения справились с планом прибыли. Объем промышленного производства в целом за 1988 год составил 863 млн. рублей, что на один процент выше уровня 1987 года. 20 предприятий из 39 выполнили план поставок продукции. Больше, чем предусматривалось заданием, добыто угля, вытучено тканей, электроламп. Предприятия местного хозяйства сверх плана получено 4,3 млн. рублей прибыли. В результате перекрыт дефицит местного бюджета и выполнен на 100,3 процента, а план государственных доходов — на 103,2 процента. Рост объемов производства достигнут за счет роста производительности, которая увеличилась в отчетном году на 3 процента. Начался, хотя еще медленно, отток трудящихся из производственной сферы в

цифры говорят за себя. Они — свидетельством нашей беспринципности, которая ведет к снижению бюджета города. Непринятие мер по укреплению финансового положения ведет к неизбеж-

ным потерям в социальной сфере города. Мы здесь вправе рассчитывать на активную позицию всех депутатов, особенно постоянной планово-бюджетной депутатской комиссии.

Плановая комиссия, отделы финансовый и по труду (т. Кузнецова, Юрочкина, Храмовца) еще крайне медленно перестраивают свою организаторскую работу, соответствующих отделов райисполкомов по контролю за экономической деятельностью предприятий, не повышают чувство ответственности руководителей предприятий, кадров экономистов за финансовое благополучие предприятия, города. Слишком теоретически мы понимаем прямую зависимость городского бюджета от состояния экономики предприятий, расположенных на территории города. Время не позволяет нам оставаться в роли все понимающих просителей.

Реально оценивая положение дел, следует отметить, что резкого увеличения производства продукции животноводства и растениеводства не произошло. Не выполнено задание по производству мяса в подсобных хозяйствах промышленных предприятий. Из 23 хозяйств 16 не справились с заданием: объединение «Ленинским-промом» (т. Сукачев), спецавтохозяйство (т. Гриднев), КСК (т. Зиновьев), завод «Кузбассалемент» (т. Савкин), ОРС «Ленинскуголь» (т. Андрущан).

Руководителями ряда предприятий, имеющих подсобные хозяйства, не принято должных мер по повышению эффективности труда, перевода подсобных хозяйств на арендный подряд.

Из 225 человек, задействованных в животноводстве, только 50 находятся на сдельной оплате. И, как следствие, хозяйства низкорентабельны. Убытки к уровню 1987 года не уменьшились и составили свыше миллиона рублей.

Есть и объективные причины, сдерживающие развитие подсобных хозяйств. Это прежде всего отсутствие кормовой базы из-за недостатка земель. Развитие личных подсобных хозяйств мешают трудности в обеспечении молодняком. Если в 1983 году населению их было продано 28 тысяч, то в прошлом — 18 тысяч.

Чтобы решить эту проблему, нужно помогать строить на селе маточники, увеличивать продажу молодняка с помощью заключения договоров по кооперации, заниматься выращиванием молодняка в подсобных хозяйствах промышленных предприятий.

В этом году по просьбе нашего городского облисполкома принял решение: силами предприятий заготовить 4800 тонн сена и отдать горожанам для развития личных подсобных хозяйств. Продовольственной комиссии вместе с депутатами необходимо провести такую организаторскую работу, чтобы население приобрело крупный рогатый скот для личных подворий. Объединению «Ленинскуголь» пора всерьез начать работу по рекультивации земель и восстановлению загубленных его предприятиями пастбищ.

Для решения проблемы обеспечения города овощами нам необходимо серьезно заняться главными поставщиками — пригородными совхозами «Комсомолец» и «Ленинскуголь». В этом году будет введен теплично-парниковый комплекс в совхозе «Комсомолец» на 5 тысяч квадратных метров. В 1990 году необходимо ввести еще 11 тысяч квадратных метров теплиц. На этот счет есть решения, они доведены до исполнителей. От того, как мы с вами развернемся, будет зависеть успех дела. Пока же к выполнению приступил завод «Кузбассалемент» (т. Савкин). В затаившемся раздумье КСК (т. Зиновьев) и ряд других предприятий.

В сравнении с 1986 годом удвоилась

(Продолжение на 2, 3, 4-й стр.)

Отчет исполкома городского Совета

(Начало на 1-й стр.)

количество садоводческих обществ. Дело здесь сдвинулось. Но горисполкому (т. Кузнецова), отделу главного архитектора (т. Германова) необходимо глубже вникать в организацию садоводческих обществ, привлекать их к кооперированию, не допускать случаев отвода участков без учета предложений предприятий, как это получилось на площадке в районе разезда на 189 км, что вызвало справедливые нарекания людей.

С целью более полного удовлетворения потребностей населения в продуктах питания в настоящее время исполкомом городского Совета совместно с Ленинск-Кузнецким районом разрабатывается программа перехода района и города на самообеспечение мясными, молочными продуктами, картофелем, овощами местного ассортимента.

Мы имеем реальные возможности получить столько сельскохозяйственной продукции, сколько нам нужно.

В настоящее время город вместе с селами приступил к работе по возрождению сел в рамках программы «100». В ее реализации принимают участие все предприятия города. Нам предстоит за три года освоить на селе 25,3 млн. капитальных вложений, поднять 4 села Ленинск-Кузнецкого района, кроме того, совхоз «Комсомолец» и «Ленинуголь». Нужно построить на селе 370 домов, 2 школы, 3 клуба, детсадов на 470 мест и другие объекты.

Реализация намеченного позволит серьезно улучшить снабжение города мясом и молоком. Но за этим стоит большая работа трудовых коллективов города. Успех ее зависит от понимания важности Продовольственной программы, желания внести в нее свою лепту, умения вести дело.

Решить вопросы улучшения снабжения населения продовольствием нельзя без развития мощностей мясоперерабатывающей и молочной промышленности. Вы знаете, товарищи, что наши гормолзавод, мясокомбинат, хлебозавод, манаронная фабрика — предприятия морально и физически устаревшие. В настоящее время ведутся работы по проектированию желатинового цеха под мясокомбинат; строительство его намечается на 13-ю пятилетку. Другие предприятия ведут реконструкцию без остановки. Не случайно, проблема качества, ассортимента при устаревших технологиях остается острой. Не выпускаются многие виды продуктов, предназначенных для диетического и детского питания, нет в достаточном количестве колбасных изделий, мясных полуфабрикатов, недостаточно молочных, кондитерских изделий. В погоне за прибылью свертывается порой ассортимент. Безотлагательного решения требует проблема надежного обеспечения овощами, и здесь дело не только в том, как их вырастить, а больше в том, как их сохранить. При острой нехватке хранилищ, в имеющихся допускается порой грубейшее нарушение технологии. Недостатки в торговле овощами продолжают раздражать людей. Решение этих проблем — предмет постоянной заботы городского и районных Советов народных депутатов. Здесь необходимо не только объединить усилия всех, но и четко определить ответственность производителей, поставщиков, транспортников, торговых организаций. Остается напряженным, несмотря на предпринимаемые усилия, положение с обеспечением населения необходимыми товарами народного потребления. Увеличивается разрыв между доходами населения и их материальным покрытием. Неудовлетворенный спрос составляет почти 49 миллионов рублей.

Такую напряженность усиливают предприятия нашего города, которые могут и должны выпускать товары народного потребления.

Казалось бы, в целом по городу, судя по статистике, положение нормальное. При плановом темпе роста на три года 42 процента фактически производство товаров выросло на 44 процента и составило 267 млн. рублей, или 95 копеек на один рубль фонда заработной платы. За 1988 год население города получило дополнительно товаров за счет сверхпланового производства почти на 1,5 млн. рублей. Наибольший вклад в эту сумму внес камвольно-суконный комбинат, который реализовал сверх плана городу тканей и пряжи на 1 млн. рублей.

Однако, 15 предприятий из 48 не выполнили план, в том числе завод «Кузбассэлемент», швейная фабрика, обувная фабрика, горбытуправление. Крайне низок вклад в производство товаров нашей главной отрасли города — угольной, предприятия которой производят их на рубль фонда зарплаты от 0,7 коп. до 3 коп.

Недостаточно используются возможно-

сти кооперативного движения, в городе зарегистрировано 12 кооперативов по товарам, но производство их еще очень незначительно.

Чисто символическим можно считать участие привлеченных предприятий в производстве товаров. За 1988 год их удельный вес в общем объеме составил 0,6 процента. Это 1,5 млн. рублей, или трехдневный выпуск товаров камвольно-суконного комбината.

Необходимо в 1989—1990 годах увеличить производство товаров на 35 млн. рублей за счет организации цеха по производству трикотажных изделий на камвольно-суконном комбинате с долевым участием объединения «Ленинскуголь», строительства цеха производства изделий из пластмасс в Ленинских ЦЭММ.

Недопустимо, когда руководители предприятий не заключают договоры с местными покупателями. Надо сначала насытить товарами рынок своего города, а затем заключать договоры с другими регионами.

Плохо наши плановые комиссии влияют на ассортимент и цены выпускаемых товаров. Идет увеличение выпуска дорогостоящих товаров. Покупатель не может приобрести то, что ему нужно.

Свою лепту в удорожание вносят и некоторые кооперативы.

Дело горисполкома, городского и районных Советов (т. Кузнецова, Крапивин, Майер) — поставить заслон необоснованному росту стоимости товаров и услуг населению, вносить предложения, побуждающие предприятия и кооперативы увеличивать выпуск дешевых изделий и пользующиеся повседневным спросом у населения. Не должны стоять в стороне и советы трудовых коллективов, выпускающих эти товары.

☆☆☆

МНОГИЕ недостатки в обслуживании горожан обусловлены крупными просчетами в работе наших ОРСов (т. Андрушак, Бусовиков). Вопросы улучшения торгового обслуживания населения города, выполнения плана товарооборота, развития торговли постоянно рассматриваются на заседаниях исполкома городского Совета народных депутатов, на совещаниях у руководителей исполкома, заседаниях депутатских комиссий при горисполкоме.

В результате несколько улучшилось обеспечение населения продовольственными и промышленными товарами. Общий объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли составил 231,4 млн. рублей и увеличился по сравнению с 1987 годом на 17,9 млн. рублей, рост составил 8,4 процента при среднеобластном 8 процентах. Продажа товаров на душу населения без учета алкогольных напитков составила 1,1 тыс. рублей, в том числе продовольственных — 511 рублей, непродовольственных — 462 рубля. Увеличена продажа строительных материалов с 13 рублей до 18 рублей. Для пополнения недостающего ассортимента из децентрализованных источников закуплено товаров на 8,8 млн. рублей, что составляет 3,8 процента к товарообороту при среднем по УРСу по Кузбассу 6 процентов. Вовлечено в товарооборот сверхплановой сельскохозяйственной продукции и продукции перерабатывающей промышленности на 700 тыс. рублей.

Однако торговое обслуживание в городе не на должном уровне. План товарооборота по городу не выполнен, что привело к невыполнению кассового плана на 7 млн. рублей. Это, в свою очередь, вызвало нарушение сроков выплаты зарплаты трудящимся. Большое отставание допущено ОРСом по торговле промтоварами (т. Бусовиков). Не выполнен план товарооборота без реализации алкогольных напитков ОРСом «Ленинскуголь» (т. Андрушак). Часто руководители ОРСов объясняют положение дел нехваткой торговых площадей, несвоевременной поставкой продуктов, плохой работой автотранспорта, отсутствием товарной массы, высокими планами.

А на то, что в торговле (т. Бусовиков, Андрушак), общественном питании (т. Шенцов) невероятна низка культура работы, процветают грубость, обсчеты и обвесы, низкое качество пищи — на эту сторону руководители закрывают глаза.

Не выполняют своих обязанностей многие службы торговли, не сумевшие заинтересовать коллективы в изыскании резервов, а они есть, об этом говорилось на пятой сессии городского Совета. Однако, работники торговли не понимают той меры ответственности, которая на них возложена, по обеспечению жителей продовольствием, промышленными товарами, созданию максимума удобства при покупке товаров.

Слабо развиваются прогрессивные

формы продажи товаров, способствующие решению не только экономических, но и социальных задач, среди которых на первом плане ликвидация очередей. Существующая сегодня торговля в магазинах самообслуживания дискредитирует эту форму.

Не уделяется должного внимания развитию мелкорозничной сети. Ярмарки, базары проводятся на самом низком уровне и вызывают справедливые нарекания со стороны покупателей.

Медленными темпами изыскиваются резервы в общественном питании: не используются на полную мощность мучные и кондитерские цеха, на протяжении нескольких лет не решается вопрос по переработке птицы, рыбы, овощей и фруктов, несмотря на разработанные программы и обещания руководителей ОРСа.

45 процентов магазинов находятся в ветхом состоянии. Горисполкому (т. Селезнев), члену исполкома (т. Располову (п/о «Ленинскуголь») не удалось добиться выполнения программы по строительству магазинов взамен ветхих, в том числе находящихся на балансе промышленных предприятий.

ОРСами осваивается только 1,2 млн. рублей на текущий и капитальный ремонт, что крайне недостаточно для поддержания всей торговой сети в нормальном санитарном и эстетическом состоянии.

План товарооборота 1989 года утверждён с ростом в 7 процентов. Перед отделом, торговыми организациями города стоят следующие задачи: добиться повсеместного сокращения очередей. Именно они, очереди, вызывают справедливое возмущение населения. Встречи с трудящимися, беседы об уровне торгового обслуживания начинаются и заканчиваются этим — жалобами на очереди. Работники же торговли в ответ только пожимают плечами: мы-то здесь причем, если товаров не хватает?

Жизнь требует навести четкий порядок в каждом магазине, на каждой базе, в каждом подразделении. Прямо скажем, при внешней простоте задача эта требует немалых усилий, именно внутри коллективов. Задача вторая: используя преимущества нового хозяйственного механизма, не боясь первых неизбежных трудностей, внедрять в практику подрядные отношения во всех видах и формах: бригадный, арендный, семейный.

Насыщать рынок промышленными и продовольственными товарами местного производства. От работников торговли, от их инициативы здесь много зависит. Широко известно, какие значительные меры предпринять на уровне центральных партийных и советских органов для пополнения рынка современными товарами. Вместе с тем крутой поворот в решении накопившихся десятилетиями проблем, не произойдет мгновенно. Важно задействовать все резервы, имеющиеся на местах.

Для этого необходимо серьезно менять свои отношения с руководителями трудовых коллективов, выпускающих товары народного потребления в городе, области.

Горисполком (т. Селезнев), его отдел торговли (т. Юрковская), плановая комиссия (т. Кузнецова) неудовлетворительно решают эти вопросы и плохо спрашивают с руководителей предприятий торговли за отсутствие четкой системы работы с поставщиками. В данной ситуации, казалось бы, должны развернуться предприятия бытового обслуживания (т. Стадник), промышленные предприятия, оказывающие платные услуги. Не тут-то было.

План реализации платных услуг в целом за отчетный год невыполнен на 293 тыс. рублей, в том числе по услугам бытового характера на 823 тыс. рублей.

Не справились с планом 33 предприятия, в этом числе ОРС «Ленинскуголь», ОРС по торговле промтоварами, ПАТП-2, РСУ бытового обслуживания и другие. Наибольшее же отставание допущено объединением «Ленинскуголь» (452 тыс. руб.) и Ленинским СУ-1 (292 тыс. руб.).

Предприятиями не выполняются намеченные меры по развитию базы бытового обслуживания населения.

При недостатке площадей, существующие используются крайне неудовлетворительно. Более половины ателье, мастерских, комплексных приемных пунктов работает в одну смену, сократилось количество услуг, предлагаемых населению, в приемных пунктах в общегородских шахты «Кузнецкая», шахты имени 7 Ноября, швейной фабрике и других. Вызывает огромный поток жалоб, звонков неудовлетворительная работа цеха сложной бытовой техники, химчистки, прачечных.

По многим вопросам люди вынуждены за консультацией обращаться в исполком. Сегодня население города вправе спросить с трудового коллектива горбытуправления: кто же заинтересован в такой работе?

Медленно осваивается горбытуправлением (т. Стадник) помещение на Никитинке, переданное для организации в нем фабрики по пошину обуви на оборудовании импортной поставки и фабрики по выделке шкур животных.

Не организована на предприятиях надлежащая реклама предоставления платных услуг.

Доля платных услуг в денежных расходах населения очень низка и составила по городу за 1988 год 6 процентов, а по предприятиям объединения «Ленинскуголь» чуть более одного процента.

В соответствии с решением седьмой сессии областного Совета народных депутатов в 1989 году необходимо обеспечить рост платных услуг на 13 процентов и прежде всего за счет дальнейшего развития всех видов ремонтных услуг: транспортных средств, сложной бытовой техники, телеаппаратуры, услуг прачки.

☆☆☆

3 А ОТЧЕТНЫЙ период много внимания в своей работе горисполком уделял вопросам непроизводственного строительства в городе.

Вопросы и меры по ускорению его роста были рассмотрены и утверждены на сентябрьской сессии городского Совета народных депутатов прошлого года, выездном заседании исполкома в Полысаевском ДСК, ежеквартальных заседаниях исполкома.

При практической реализации программы «Жилье-2000» в непроизводственном строительстве произошли некоторые положительные изменения, повысилась его эффективность.

На протяжении двух последних лет по городу абсолютные объемы осваиваемых капитальных вложений как чисто непроизводственного назначения, так и с учетом всех источников финансирования растут.

Темпы этого роста ежегодно увеличиваются и в прошлом году составили 163 процента к 1987 году.

Удельный вес непроизводственного строительства в общем объеме капитальных вложений так же увеличивается и составил за отчетный год 44,6 процента, что выше среднего показателя по городам области.

Последние два года город выполняет план по вводу жилья, абсолютные объемы этого ввода ежегодно увеличивались и достигли в 1988 году 72,3 тысячи кв. метров.

Значительно большее количество предприятий и организаций строят жилье хозяйственным. По сравнению с 1987 годом увеличился объем ввода жилья, строящегося индивидуальным способом.

Однако более глубокий анализ итогов прошлого 1988 года, пожеланий, предложений и требований горожан, которые они высказывают в своих письмах, во время встреч и личных приемов, убеждает нас в том, что темпы нашей работы не соответствуют еще поставленным задачам.

Горисполкомом, его отделами и управлениями, руководителями предприятий и организаций недостаточно еще изыскивается и претворяется в жизнь новых, нестандартных подходов и решений в практической реализации намеченных программ.

За прошедший, 1988 год план капитальных вложений в городе по непроизводственному строительству выполнен на 83 процента, отчисления от жилищного строительства на развитие сети предприятий розничной торговли и общественного питания вместо планируемых по городу 5,6 процента фактически составили 3,1 процента. Провален ввод в эксплуатацию таких объектов питания и торговли, как пищеблок на 530 мест, столовая на 155 посадочных мест ЦЭММ, цех безалкогольных напитков, «Универсам» в доме 42/2, «Детский мир» в доме 43/2. Сорван ввод в эксплуатацию таких жизненно важных городу объектов, как очистные сооружения Соцгорода, котельная прывокзального района.

Продолжается неравномерный, неритмичный ввод жилья в эксплуатацию в течение года.

Не обеспечили запланированную сдачу жилья хозяйственным способом объединение «Ленинскхимпром» (т. Сукачев), завод «Кузбассэлемент» (т. Чикин), ОБГСО, ПАТП-2, Ленинская ГРП и ряд других предприятий.

Как видим, отдельные руководители не

Отчет исполкома городского Совета

изменили свое отношение к решению вопросов первоочередного развития социальной сферы города, в выполнении планов непроизводственного строительства прошлого года, показали свою неответственность и безответственность. А ведь многие из них депутаты городского Совета, утвердившие эти планы.

За отчетный период горисполком (т.т. Хромов, Макаров) не полностью использовал имеющиеся и не нашел новых эффективных рычагов воздействия на тех руководителей, от которых прежде всего зависит реализация задуманного. Не сумели мы раскрыть потенциальные возможности самих трудовых коллективов, где решается жилищная проблема, расшевелить, разбудить их инициативу, превратить строительство жилья в дело каждого жителя города.

В реализации этого горисполком видит главный резерв для выполнения намеченных долгосрочных программ и задач наступившего года, в котором планируется объем капитальных вложений непроизводственного назначения увеличить по сравнению с фактом прошлого года на 30 процентов, построить 113 тыс. кв. метров жилья, причем годовой план ввода жилья выполнить за 10 месяцев, ввести в эксплуатацию ряд объектов соцкультбыта и коммунального назначения, в том числе две районные котельные с тепловыми сетями, мощностные очистные сооружения, сети канализации и разводящие сети водопровода.

И решать эти задачи нужно будет одновременно выполнением предприятий города больших объемов работ строительству в малых деревнях на территории района согласно разработанной программе «100».

Сессией городского Совета в прошлом году в мерах по ускорению темпов роста непроизводственного строительства утверждены и меры по укреплению и развитию базы строительной индустрии в городе на 1988—1990 годы.

За отчетный период в этом направлении проделана определенная работа. В том числе проведен ремонт основных средств старых цехов по выпуску кирпича, и на их базе создано два кооператива — «Прогресс» и «Орион». Частично выполнен ремонт технологического оборудования на заводе КПДС, и завод передан на 7 лет в аренду его коллективу и переориентирован на поставку деталей домостроения только на наш город и город Гурьевск (исключен г. Белово). Велась реконструкция завода ЖБИ производственного объединения «Ленинскуголь», базы УПТК домостроительного комбината, созданы ряд цехов на предприятиях города по выпуску шлакоблоков и другое.

Все это позволит уже в этом году обеспечить сборным железобетоном детали домостроения и кирпичом стройки города.

Но ряд серьезных вопросов в укреплении базы строительной индустрии решаются недостаточно быстро, и прежде всего относится к реконструкции завода КПДС, выводу на проектную мощность завода ЖБК-2 и переориентации его на обеспечение сборным железобетоном строящихся объектов соцкультбыта в городе.

В прошлом году горисполком совместно с предприятиями и организациями города проделана значительная работа по разработке перспективных схем развития города, его планировке, отводу и оформлению площадок под строительство жилья хозяйственным и индивидуальными способами, разработке проектно-сметной документации на обеспечение строящегося жилья инженерными коммунальными сетями. Решение этих вопросов осложнилось тем, что функции генерального проектировщика города переданы от института «Кемеровоградпроект» институту «Кузбассгражданпроект» (г. Новокузнецк).

Разработана перспективная схема теплоснабжения города, схема упорядочения застройки северного промрайона, начата разработка проекта детальной планировки северо-восточной части города.

Но горисполкомом, управлением архитектуры (т.т. Макаров, Германова), предприятиями-заказчиками, особенно объединением «Ленинскуголь» (т.т. Грубников, Персидский), КСК (т. Ващенко) допускаются неоперативность и недостаточная принципиальность в работе с проектными институтами по разработке перспективных схем развития города, рабочей проектно-сметной документации. К примеру, нет сегодня документации на третью очередь канализации города с расширением центральных очистных сооружений, расширение котельной КСК и другой.

Это, наряду с невыполнением заказчиками и строительными организациями планов по объектам коммунального назначения, приводит к некомплексному развитию города, недостаточному обес-

печению жителей коммунальными услугами.

Для исправления такого положения дел горисполкому нужно уйти от чрезмерной опеки и порой подмены предприятий и строительных организаций. Нужно создать на договорных началах с предприятиями городской отдел по строительству, подключить к решению вопросов непроизводственного строительства, особенно строительства жилья хозяйственным и индивидуальным способами, райисполкомы. Такое тем более необходимо, что объемы этого строительства, как уже отмечалось, ежегодно растут.

В этом году так и будет сделано. В отчетном периоде с целью дальнейшего увеличения объемов строительства жилья индивидуальным способом принято решение исполкома о выделении застройщикам в отдельных случаях земельных участков в 900 кв. метров вместо 600; значительно увеличена продажа строительного материала через лесоторговую базу; городским отделением Сбербанка выдано долгосрочных ссуд на 2 миллиона рублей на покупку и постройку домов.

☆☆☆

БОЛЬШОЕ внимание в деятельности исполкома городского Совета занимают вопросы повышения уровня коммунального обслуживания населения.

В начале прошлого года на сессии городского Совета были утверждены мероприятия по благоустройству, капитальному ремонту жилого фонда, подголке города к зиме.

К контролю за работой по их выполнению привлекались домовые и уличные комитеты, депутаты городского, районных и поселковых Советов.

Ход выполнения установленных заданий рассматривался на заседаниях исполкома городского и районных Советов, депутатских групп, оперативных штабов.

В целом в коммунальном хозяйстве города освоено в прошлом году 7 миллионов рублей, что на 19 процентов больше 1987 года.

Несмотря на принимаемые меры, состояние дел в вопросах коммунального обслуживания и благоустройства города остается неудовлетворительным.

Исполкому городского Совета (т.т. Огоньков), райисполкомом (т.т. Кривошеев, Малашевич) не удалось добиться коренного улучшения в работе коммунальных служб, повышения уровня благоустройства и санитарного состояния города.

Об этом свидетельствуют многочисленные жалобы и обращения жителей в исполкомы городского и районных Советов, вышестоящие инстанции, вопросы, поднимаемые при проведении «прямых линий» с руководителями города.

Особую тревогу вызывает содержание жилого фонда в объединении «Ленинскуголь» (т.т. Распопов), тресте «Ленинскугольстрой» (т. Баранов), объединении жилищно-коммунального хозяйства (т.т. Герентьев). Ежегодно этими предприятиями недоосваивается на капитальный ремонт и содержание жилья около 1,5 миллиона рублей. Во многих домах затоплены подвалы, протекают крыши. По городу более 364 таких домов, это 14 процентов всего государственного жилого фонда. Разрабатываемая ежегодно программа по ремонту крыш срывается.

В 1988 году объединением «Ленинскуголь» (т.т. Шлаев, Распопов) получено для ремонта крыш только 70 тупов при потребности 736. В результате отремонтировано 20 процентов намеченного. Пока не решен вопрос с материальными ресурсами и в текущем году. А выход есть — это заключение прямых договоров с предприятиями-поставщиками, организация кооперативов.

В этом году резко возросло число жалоб на отсутствие электроточеч, запасных частей к ним, отсутствие элементарного порядка в очередности на ремонт и замену их.

На протяжении ряда лет в городе не решалась проблема так называемых «сырых» квартир. Основными причинами этого являются низкое качество строительства, неудовлетворительная эксплуатация жилого фонда.

При комиссионном обследовании на сегодня выявлено около 800 таких квартир. В декабре прошлого года исполкомом городского Совета утверждена программа их ремонта, согласованная со всеми предприятиями, коммунальными службами. Дело чести исполкома городского Совета (т.т. Огоньков), всех заинтересованных организаций — выполнить намеченное, помочь людям, которые годами мучаются в сырых квартирах не по своей вине.

Не менее злободневной проблемой,

над которой работает исполком, является снос ветхого жилья. Наиболее тяжелое положение на предприятиях производственного объединения «Ленинскуголь». Это и понятно. Но если уж вместе разрабатываем эту проблему, утверждаем на сессиях, так ее надо выполнять, иначе люди просто откажут всем нам в доверии. Это касается депутатов-руководителей.

Много серьезных нареканий на электроснабжение ряда районов, работу горэлектросети (т.т. Нуждин).

В городе более 100 километров бесхозных электрических сетей, которые практически никем не обслуживаются, около 300 километров ветхих сетей. На них не проводится профилактическая работа, часто случаи отключений. Руководство горэлектросети слабо занимается наращиванием мощностей, развитием производственной базы. Не принимаются на баланс оборудование и кабельные сети, построенные промышленными предприятиями.

Пора, наверное, от слов переходить к делу. Депутату т. Нуждину нужно серьезно пересмотреть свою позицию в этом вопросе, обсудить с коллективом сложившееся положение и выйти с отчетом на сессию о принимаемых мерах.

Очень злободневен в нашем городе сейчас вопрос экологического благополучия. Есть некоторые положительные сдвиги в этом вопросе. Ежегодный профилактический ремонт городских очистных сооружений позволил довести процент очистки основной части хозяйственных стоков до 97 процентов (против 50 процентов в 1985 году).

Закрыты водозаборы шахт «Октябрьская», «Заречная», им. 7 Ноября, не подается вода из реки Иня населению поселка шахты «Кузнецкая».

Вместе с тем горисполкому (т.т. Огоньков), производственному объединению «Ленинскуголь» (т.т. Шундулиди, Шахматов) не удалось добиться улучшения экологической обстановки в городе.

В прошлом году в атмосферу выброшено более 20 тысяч тонн вредных веществ. Медленно ликвидируются мелкие котельные, замена в жилых домах газовых печей на электротопки. Остается низким процент оснащенности источников выбросов пылеулавливающими установками, так, в объединении «Ленинскуголь» (т.т. Распопов) их только 58 процентов. На заводе «Кузбассэлемент» (т.т. Савкин) из 116 только 7, на электроламповом заводе (т.т. Гераскин) из 25 — 5, на камвольном — суконном комбинате (т.т. Зиновьев) из 53 — 25.

В августе прошлого года исполком городского Совета принял решение «О восстановлении поймы реки Иня предприятиями объединения «Ленинскуголь». Поводом для принятия такого решения послужило неудовлетворительное состояние поймы, которое отрицательно сказывается на водостабильности реки и качестве воды в ней. Существующие отстойники шахт имени Кирова (т.т. Ивлев), имени Ярославского (т.т. Шкуратов), шахтоуправления «Кольчугинское» (т.т. Закиров) работают неудовлетворительно, эффективность составляет 20—40 процентов, часть из них построена самовольно, имеют место стихийные свалки породы.

Объединением «Ленинскуголь» разработаны меры по восстановлению поймы реки Иня на 1989—1991 годы, и они безусловно должны быть выполнены. Крайне медленно ведется работа по созданию санитарно-защитных зон промышленных предприятий, где проживает сегодня более 20 тысяч человек. Горисполком, райисполкомам, вновь создаваемому в городе комитету по охране окружающей среды необходимо более принципиально решать вопросы охраны окружающей среды, принимать более строгие меры к виновным, вплоть до остановки работы промышленных предприятий, каждый факт срыва строительства природоохранных объектов рассматривать как серьезное нарушение государственной дисциплины.

☆☆☆

СЕГОДНЯ в городе насыщается на предприятиях и организациях около трех тысяч автомобилей, из них полторы тысячи грузовых и 500 автобусов, кроме того, свыше 15 тысяч автомобилей находится в личном пользовании граждан. Вся эта огромная армия автомобилей ежедневно занята перевозке грузов и пассажиров.

Устойчиво работали в отчетном периоде все без исключения грузовые автопредприятия, в их числе победитель областного социалистического соревнования в честь 70-летия Великого Октября автоколонна 1337, выполнявшая план трех лет пятилетки 6 июля 1988 года. Большая работа проведена транспортниками по укреплению материаль-

но-технической базы, построены автозаправочные станции в ПАТП-1 и ПАТП-2, бытовые помещения, парикмахерская и магазин на территории автоколонны 1337, здесь же ведется строительство крупного гаража-стоянки на 100 автомобилей с пуском его в текущем году.

Исполкомом городского Совета народных депутатов и администрацией ПАТП-1 принят ряд серьезных мер по сокращению текучести кадров водителей. Проведенная работа позволила повысить коэффициент использования парка на 4 процента и доходы на 13 процентов к уровню прошлого года. На линию стало выходить 30—32 автобуса против 16—18 в прошлом году. Для полного удовлетворения потребностей населения на маршрутах города должно работать не менее 50 автобусов в каждую смену.

Задача администрации ПАТП-1, городской службы трудоустройства, исполкома городского Совета народных депутатов — дополнительно привлечь 45—50 водителей.

По-прежнему не уменьшается число обоснованных жалоб и нареканий населения по пассажирским перевозкам, осуществляемым ПАТП-2 (т.т. Бушманов). Не выполняются запланированные расписанием рейсы маршрутных такси, особенно по маршруту «ГУМ—магазин «Заря». Из года в год снижается парк таксомоторов, в то же время не в полную силу используется возможность его пополнения за счет маршрутных автобусов.

Заметны положительные результаты в работе ведомственных автобусов по перевозке пассажиров в полутном направлении, однако и здесь вопросы контроля не решены, в Комсомольской, и Кольчугинской автобазы, автобазе № 4.

Не менее сложная обстановка сложилась в производственном троллейбусном управлении (т.т. Хавалиц). Ежедневно на линию выходит 17—19 троллейбусов при задании—22, не соблюдается ритмичность движения троллейбусов в течение дня.

За отчетный период в работе электропоезда удалось улучшить соблюдение графика движения до 95 процентов, однако «узким» местом остается продажа билетов и льготных именных абонементов. Не закончено обустройство остановочных платформ и строительство касс шахтой «Комсомолец» (т.т. Мазкин), Польсаевским ДСК (т.т. Глотко), не выполнены свои обещания по строительству платформ шахты «Польсаевская» (т.т. Лебедев) и трест «Ленинскугольстрой» (т.т. Баранов).

Сложное время сегодня испытывает районный узел связи. Емкости всех телефонных станций, рассчитанные на 10100 номеров, исчерпаны, а очередь на установку телефонов в городе составляет 12 тысяч человек, из них около тысячи участников и инвалидов Великой Отечественной войны, пользующихся льготами. Отсюда ежедневное «хождение по мукам» абонентов, письма, жалобы в разные инстанции.

За отчетный период дополнительно установлено всего лишь 240 телефонных аппаратов, из них участникам и инвалидам ВОВ и воинам-интернационалистам 113. Установлено 8 телефонов-автоматов круглосуточного доступа, 3 междугородных телефона-автомата, 2400 радиоточек.

На сегодня обеспеченность телефонной связью и радиоточками в 3,8 раза ниже среднеобластной. Крайне медленно, на протяжении 12 лет, идет строительство РУС-4. При такой напряженности с телефонной связью в городе тресту «Ленинскугольстрой» (т.т. Баранов), объединению «Ленинскугипром» (т.т. Сукачев) необходимо принять все меры, чтобы сдать его под монтаж оборудования в текущем году.

Исполкомом городского Совета (т.т. Селезнев), руководителям транспортных предприятий города и районного узла связи необходимо принять все меры по выполнению программы развития транспорта и связи, поднятию уровня обслуживания населения города.

☆☆☆

ОТЧЕТНЫЙ период совпал с подготовкой здравоохранения к работе в условиях экономического эксперимента. На прошедшем в январе текущего года заседании исполкома был рассмотрен его ход, намечены дополнительные меры по улучшению качества лечебно-профилактической работы в городе.

К контролю за реализацией намеченных мероприятий привлечены депутаты постоянных комиссий по здравоохранению и социальному обеспечению.

(Продолжение на 4-й стр.)

Отчет исполкома городского Совета

(Начало на 1, 2, 3-й стр.)

Проекты решений по вопросам здравоохранения обсуждены во всех лечебно-профилактических учреждениях, в советах трудовых коллективов шахт «Октябрьская», «Полысаевская» и других.

Появились новые формы работы медицинских учреждений. Развернуто 12 коек дневного стационара, в которых пролечилось около 1000 больных. Переведены на дневное пребывание 60 коек в стационарах города.

Внедрена бригадная форма организации и оплаты труда медицинских работников. В среднем прирост зарплаты составил на одного врача — 56 рублей, среднего медицинского работника — 27 рублей, младшего персонала — 47 рублей.

Среднее пребывание на больничном листе сократилось на 4 дня. Возросла до 96 процентов укомплектованность цеховых терапевтических участков.

С помощью промышленных предприятий произведен ремонт медицинских учреждений, приобретено медицинское оборудование. Улучшается санитарно-эпидемиологический режим, снизилось число случаев гнойно-септической инфекции.

Но общий уровень здравоохранения далек от требований времени. Серьезные нарекания вызывают перебои в снабжении населения медикаментами. Выросла заболеваемость рабочих предприятий. Остается высоким процент запущенных онкологических заболеваний и туберкулеза легких.

Укомплектованность кадрами территориальных участков составила всего 23,7 процента, педиатрических — 42,3 процента.

Неудовлетворительно снабжение больниц медицинским оборудованием, а имеющееся эксплуатируется крайне плохо. Городу, как воздух, нужна больница с диагностическим современным центром, о котором недавно шел разговор на страницах газеты «Ленинский шахтер».

На встрече с кандидатами в народные депутаты СССР председателем облисполкома т. Лютенко А. Ф., доцентом Кемеровского медицинского института т. Казинным Ю. Ф. жители города дали наказ: ускорить решение проблемы строительства в Ленинске-Кузнецком больницы на 400 коек и поликлиники на 1000 посещений импортной поставки.

В дирекции капитального строительства объединения «Ленинскуголь» пока ведутся только разговоры о строительстве больницы на 120 коек и поликлиники на 600 посещений в поселке шахт имени 7 Ноября и «Комсомолец». Строительство этой больницы было утверждено постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 29.02.80 г. № 190. Не проявляют здесь настойчивости и принципиальности исполкомы городского (т. Логунова) и районного (т. Малашевич) Советов народных депутатов. Существующую больницу № 4, находящуюся в санитарно-защитной зоне в ветхом помещении, органы здравоохранения вынуждены законсервировать, так как лечить население в таких условиях просто стыдно.

Сегодня каждый руководитель трудового коллектива должен четко себе уяснить: нам нужно в прямом смысле здоровое общество. Здравоохранение — забота общая. От лозунга надо немедленно переходить к конкретной заботе о здоровье людей. Программы «Здоровье», разработанные на предприятиях, практически не выполняются. Плохо занимают этими вопросами советы трудовых коллективов, профсоюзные комитеты. Врачебно-инженерные бригады не работают вообще, или работают на отчетность.

Критическое положение дел с учебными кадрами, в целом по городу укомплектованность врачами составля-

ет 68 процентов. Через месяц начинается распределение в институтах. Облздравотдел готов направить нам специалистов при условии обеспечения жильем. Решения городского Совета о выделении квартир врачам и учителям практически не выполняются. Из намеченных по плану 40 квартир в 1988 году выделено 12, в том числе за счет исполкома — 5.

Положение осложняется тем, что строительство 120 квартирного исполкомовского дома под угрозой срыва из-за отсутствия средств. Немного даст и выделение всеми предприятиями без исключения 5—10 процентов квартир от общей жилой площади, если учесть, что только в льготном списке на получение квартир стоит в исполкоме тысяча человек, врачей и учителей, а в целом очередь составляет 1,5 тысячи человек.

С переходом на новый хозяйственный механизм любая дополнительная медицинская услуга будет оказываться на договорной основе между лечебным учреждением и предприятием. Ведь в смету расходов заложена работа врача только на приеме и на дому. В этих условиях резко возрастают требования к предприятиям за создание нормальных санитарно-гигиенических условий, снижение травматизма, за реализацию разработанных программ «Здоровье».

Вместе с тем никакие дополнительные капитальные вложения не прибавят чуткости, душевности, сострадания к больному, если в медицинских коллективах будет оставаться на низком уровне дисциплина. К сожалению, количество жалоб людей на невнимательность, халатность, работу спустя рукава растет не меньше, чем в торговле.

Горисполкому (т. Логунова), главному территориально-медицинскому объединению (т. Красулина) необходимо принять исчерпывающие меры по повышению ответственности медицинских работников за порученное дело, постоянно воспитывать обостренное чувство врачебного долга, милосердия.

Многое здесь может изменить общественный совет милосердия, утвержденный в этом году решением исполкома городского Совета. Конечно, возникновение его не случайно, долгие годы мы как бы не знали, что у нас есть инвалиды, малообеспеченные и просто бедные старики.

В городе около 700 стариков, которые получают пенсию менее 50 рублей. Свыше 500 человек получают пособия в пределах 20—30 рублей. И такие доходы не только у тех, кто плохо трудился в своей жизни.

В городе около 6 тысяч инвалидов, в том числе 400 инвалидов детства. В зимнее время в больницах города находится до сотни пожилых людей, которым нужен просто уход, а не лечение.

Нуждаются в большом внимании и поддержке ребята, отслужившие в Афганистане, семьи погибших при выполнении воинского долга. В настоящее время в городе создано два отделения социальной помощи, которые взяли на обслуживание 200 одиноких престарелых, а их, по нашим данным, 600. Горком Красного Креста обслуживает более 150 человек.

Идет проектирование специального дома для одиноких престарелых с последующим его строительством в третьем микрорайоне. Пересматривается механизм повышения пенсий. Одиноким престарелым идет доплата из нашего бюджета, но надо торопиться помочь людям, активно привлекая к этому молодежь.

Эти проблемы и призван решать координационный совет, председателем которого утверждена заместителем председателя горисполкома Логунова Л. Я.

Создан фонд милосердия и здоровья, перечисления на который официально разрешены правительством. Сделаны первые взносы шахтой имени Яро-

славского, шахтоуправлением «Кольчугинское», КСК, заводом «Кузбассэлемент», гормолзаводом. Предприятия могут иметь своих штатных работников отделов социальной помощи.

И дело чести нас, депутатов, — оказывать помощь этим людям в ремонте жилья, подвозе топлива, оказании материальной помощи, оборудовании лестниц в домах, специальных спусков, выделении путевок на лечение, доставке продуктов, медицинское обслуживание и другое.

☆☆☆

НЕ МЕНЕЕ важным участком работы исполкома городского и районных Советов является реализация основных направлений работы школы, решений феаральского (1988 года) Пленума ЦК КПСС.

Педагогические коллективы школ совместно с базовыми предприятиями существенно укрепили учебно-материальную базу школ.

Только за отчетный период база школьных мастерских укреплена в 3 раза. Учащиеся изготавливают в школьных мастерских 120 наименований продукции, в том числе постельное белье, простейшие инструменты, легкое платье, сумки, спецодежду, кухонный инвентарь, пишсовую плитку на сумму 26 тысяч рублей. Если в 1985 году предприятия оказывали помощь школам в размере примерно 250 тысяч рублей, то при подготовке к новому учебному году было затрачено уже 700 тысяч рублей плюс 200 тысяч рублей бюджетных средств.

Наибольшую заботу о детях проявляют камвольно-суконный комбинат (т. Зиновьев), шахта имени Ярославского (т. Шкуратов), ПТУ (т. Мартынов), шахта имени Кирова (т. Ивлев), шахта «Полысаевская» (т. Лебедев), шахтоуправление «Кольчугинское» (т. Закиров). Большой вклад в эстетическое и нравственное воспитание учащихся вносит объединение «Ленинскуголь», генеральный директор, депутат Шундулиди.

Теперь можно с уверенностью сказать, что большинство советов трудовых коллективов стали считать заботу о материальной базе школ своим делом. Это нашло свое отражение и в создании советов школ, в которых вошли, а кое-где и возглавили их члены советов трудовых коллективов, их руководители, секретари партийных организаций. Однако, уровень материальной базы школ, состояние дел в профессионально-технических училищах, уровень воспитанности учащихся заставляет нас посоветоваться и принять конкретные решения по неотложным вопросам. Во-первых, из года в год удельный вес детской преступности высок. Каждое четвертое преступление и правонарушение совершается подростками. В общей структуре преступности несовершеннолетних каждое третье преступление — изнасилование, кража, каждое четвертое — разбойное нападение или угон автотранспорта, 40 процентов преступлений совершается в летнее время. Кто эти ребята? Абсолютное большинство — учащиеся 8-х классов. Вот она — проблема «вчерашних» школьников! До восьмого класса кое-как продержали в школе. А затем — отсутствие контроля со стороны родителей, незанятость летом, нежелание работать. Отсутствие индивидуальной работы с подростками в педагогических коллективах ведет к преступности. Проблема семьи выходит на первый план. 41 процент семей от зарегистрированных браков распадается. И, как следствие, затем по пятисам детей ежегодно решаются вопросы, связанные с установлением отцовства, усыновлением, изменением фамилий и т. д.

Растет число рожденных детей до 16 лет, число ранних браков. Неблагополучие в семье не может не сказаться на детях.

Есть хорошие примеры работы жен-

ских советов с семьей (шахт «Октябрьская», «Комсомолец», с комиссиями содействия семье и школе (завод «Кузбассэлемент», КСК), но они единичны. Помочь семье, потребовать с нее за воспитание детей — задача каждого трудового коллектива.

Пути решения ее — в создании рабочих мест для подростков, в организации лагерей труда и отдыха, военно-спортивных лагерей, укреплении и развитии учебно-материальной базы учебных заведений, в организации спортивно-оздоровительной работы, в более эффективном использовании на благоустройстве города.

Исполком городского Совета народных депутатов (т. Логунова), отделу народного образования (т. Матков) вместе с заинтересованными организациями необходимо разработать программу «Семья», довести до ума и души руководителей трудовых коллективов, всех трудящихся. Рассчитываем и на большую помощь в этом вопросе со стороны совета по народному образованию.

У нас сложилось катастрофическое положение с перекомплектом школ города. Особенно тяжело положение в школах № 8, 1, 44, 38, где занятия уже сейчас идут в три смены. В то же время, тт. Макаров, Логунова, Грубников упускают строительство школы в Соцгороде. Ее надо было вводить в этом году, фактически в плане строителей всего 200 тысяч рублей. На следующий год негде будет учить детей в микрорайоне. Долго идут разговоры о строительстве школы на десятом урке силами шахты имени Кирова. И совершенно недопустимы дальнейшие проволочки с началом строительства пристройки к школе № 38 (Головная автобаза), отсутствием решения по школе № 12 (дирекция по капитальному строительству).

В аварийном состоянии спальный корпус школы № 6, находящийся в промсанзоне центральной котельной и Головной автобазы.

Не проявляют в этих вопросах заинтересованности и принципиальности районные организации.

☆☆☆

В ИЗМЕНИВШЕЙСЯ обстановке люди стали более требовательны к уровню культурной жизни, к организации физкультурного движения как средства повышения здоровья, нуждаются в новых формах организации досуга. Часто на сессиях городских, районных Советов в ходе встреч с трудовыми коллективами люди задают вопросы, связанные с материальной базой учреждений культуры и спорта. Много лет подвергаются критике в этом отношении угольщики.

Отрадно отметить, что руководители ряда трудовых коллективов не без поддержки объединения «Ленинскуголь» (тт. Шундулиди, Распопов), терком профсоюза рабочих угольной промышленности (тт. Цепалов, Богусевич) и новому смотрят на клубы, спортзалы их роль в воспитании людей. Начал ботать прекрасно отделанный Дворец культуры шахты имени Ярославского. Немало вложила в него сил, средств шахта имени Ярославского, ее директор т. Шкуратов. Скоро будет закончен ремонт Дворца культуры имени Ленина. Заинтересованно, с душой ведет эти работы шахта имени 7 Ноября (т. Мазько), одновременно ведя реконструкцию стадиона. Медленно, но начали строить клуб и стадион шахты «Кузнецкая» (т. Терновых). Несмотря на сложные условия, в которых работает коллектив шахтоуправления «Кольчугинское», находит время творчески заниматься строительством отличной лыжной базы директор т. Закиров К. С.

(Окончание в следующем номере).

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»
УЗНИК ЗАМКА ИФ (9.30, 12, 16, 18.30, 21).
ИМ ПОКОРЯЕТСЯ НЕВО (14.15). Малый зал

ПОЛЕТ В СТРАНУ ЧУДОВИЩ (10, 11.30, 13, 15).

Кинотеатр «Сибирь»
АМАДЕЙ (12). ИГЛА (16). ЗНАКОМСТВО (17.30). ДОВОЛЮЩИ ПОНЕВОЛЕ (20). ОДИ-

НОЧКА (22). ПУДЕЛЬ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ЧЕЛОВЕК С ВУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ (16, 18, 20). МОЙ БОЕВОЙ РАСЧЕТ (14).
Кинотеатр «Строитель»
МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕ-

КИНО (17, 20).

Клуб «Домостроитель»
ПОТЕРПЕВШИЕ С «ЛИГУРИ» (10.30).

Клуб «Дружба»
МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ (17, 19).

Клуб шахты «Комсомолец»
ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА (17, 19).

Клуб «Горномонтажник»
Я СЛУЖУ НА ГРАНИЦЕ (18). В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ (20).
Видеозал ЦДК
АНГЛИЙСКИЙ СВЯЗ-

НОЙ (19). НУЛЕВАЯ ОТМЕТКА (16).
Видеозал «Ровесник» (при общегитии СПТУ № 17)
МУЛЬТВОРНИК № 57 (14). ГЛАДИАТОРЫ (16). МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО (18). КОРОЛЕВА ВАРВАРОВ (21).

Наш адрес:

652500.

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Болнинского, 15

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Урполиграфиздата Кемеровского облисполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027. ОП 18438. Зак. 2104.